

पारा आपडेट
मैक्सिमम मिनीमम
27.00 14.00
सूर्यास्त (आज) ▶ 17.43
सूर्योदय (कल) ▶ 06.23
बोकारो से प्रकाशित

हिन्दी दैनिक झारखंड दर्शन

हर खबर पर नजर

फाल्गुन कृष्ण पक्ष द्वितीया संवत् 2082

RNI No. : JHAHIN/2018/76658

संक्षिप्त खबरें

मैट्रिक और इंटर की परीक्षाएं 14 फरवरी को रहेंगी स्थगित
रांची। राज्य भर में झारखंड एकेडमिक काउंसिल (जेक) की ओर से ली जा रही मैट्रिक और इंटरमीडिएट की परीक्षाएं शुक्रवार को स्थगित रहेंगी। राज्य सरकार ने मुस्लिम समुदाय के त्योहार शब ए बारात पर होनेवाले अवकाश के चलते इन परीक्षाओं को स्थगित किया है। अवकाश को लेकर उपर्युक्त दोनों परीक्षाओं में लिये जाने वाले पेपर की परीक्षा अगली तिथि चार मार्च को होगी। शुक्रवार को जिन पेपर की परीक्षाएं होनी थीं उनमें जनजातीय भाषा खडिया, खोरठा, कुरमाली, नागपुरी और पंच परगनिया की परीक्षा शामिल हैं। उल्लेखनीय है कि ये परीक्षाएं 11 फरवरी से शुरू हैं और तीन मार्च तक होनेवाली थीं, लेकिन अब ये परीक्षाएं चार मार्च तक चलेंगी। अवकाश के कारण राज्य के सभी सरकारी कार्यालय शुक्रवार को बंद रहेंगे। अवकाश को लेकर कार्मिक विभाग ने गुरुवार को अधिसूचना जारी कर दी है।

अमानतुल्ला की गिरफ्तारी पर 24 फरवरी तक लगी रोक

नई दिल्ली। राऊज एक्वेन्यू कोर्ट ने जामिया नगर में पुलिस टीम पर हमले का कथित तौर पर नेतृत्व करने के मामले में दर्ज नयी एफआईआर के मामले में आम आदमी पार्टी के ओखला से विधायक अमानतुल्ला खान को राहत दी है। स्पेशल जज जीतेन्द्र सिंह ने अमानतुल्लाह खान की गिरफ्तारी पर 24 फरवरी तक की रोक लगा दी है। अमानतुल्लाह खान ने राऊज एक्वेन्यू कोर्ट में अग्रिम जमानत याचिका दायर की है। दिल्ली पुलिस ने जामिया नगर में पुलिस टीम पर हमले का नेतृत्व करने के मामले में 11 फरवरी को अमानतुल्लाह खान के खिलाफ एफआईआर दर्ज की है। पुलिस के मुताबिक अमानतुल्लाह खान पर हत्या के प्रयास के मामले में भगोड़े शाबाज खान को पुलिस हिरासत से भागने में मदद करने का आरोप है।

आजम खान व अब्दुल्लाह को सुप्रीम कोर्ट से मिली जमानत

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने यूपी के रामनगर नगरपालिका परिषद की सफाई मशीन चोरी कराकर उसे जौहर यूनिवर्सिटी में मिट्टी में दबाए जाने के मामले में समाजवादी पार्टी नेता आजम खान और उनके पुत्र अब्दुल्लाह आजम को जमानत दे दी है। गुरुवार को जस्टिस एमएम सुंदरेश की अध्यक्षता वाली बेंच ने जमानत देने का आदेश दिया। इससे पहले कोर्ट ने 16 दिसंबर, 2024 को यूपी सरकार को नोटिस जारी किया था। इलाहाबाद हाई कोर्ट ने इसके पहले 21 सितंबर, 2024 को आजम खान की जमानत याचिका खारिज कर दी थी। आजम खान और उनके पुत्र के खिलाफ 2022 में एफआईआर दर्ज की गई थी। आजम खान समेत सात लोगों के खिलाफ वक़ार अली खान ने एफआईआर दर्ज कराई थी। एफआईआर में कहा गया था कि वर्ष 2014 में नगरपालिका परिषद की सफाई मशीन की चोरी की गई थी।

ताइवान के डिपार्टमेंट स्टोर में विस्फोट, 5 की मौत, 13 घायल

ताइपे। मध्य ताइवान के ताइचुंग शहर में गुरुवार सुबह एक डिपार्टमेंट स्टोर में लगभग 11 बजे गैस विस्फोट होने से पांच लोगों की मौत हो गई, जबकि 13 अन्य घायल हो गए। दुर्घटना एक फूड कोर्ट की निर्माणधीन मंजिल पर हुई। स्थानीय अग्निशमन अधिकारियों के सहयोग से घटनास्थल पर खोज एवं बचाव अभियान चला रहा है। घटना के कारणों की जांच जारी है।

विरोध : मुस्लिम पर्सनल लॉ बोर्ड ने सभी मुस्लिम संगठनों को साथ लेकर बनाई रणनीति वकफ संशोधन बिल, यूसीसी और वर्शिए एक्ट के विरोध में चलाएगा देशव्यापी आंदोलन

एजेंसी
नई दिल्ली। ऑल इंडिया मुस्लिम पर्सनल लॉ बोर्ड ने वकफ संशोधन विधेयक, समान नागरिक संहिता और पूजा स्थल कानून को लेकर देशव्यापी आंदोलन चलाने की घोषणा की है। बोर्ड के अध्यक्ष मौलाना खालिद सैफुल्लाह रहमानी ने कहा है कि अगर सरकार संसद से वकफ संशोधन विधेयक को पास करने का प्रयास करती है तो हमारे पास सड़कों पर आकर इसका विरोध करने के अलावा कोई संवैधानिक रास्ता नहीं



बचता है। उनका कहना है कि वकफ संशोधन विधेयक को देश का मुस्लिम समाज पूरी तरह से नकार चुका है और यह विधेयक हमें किसी भी स्थिति में स्वीकार्य नहीं है। प्रेस क्लब ऑफ इंडिया में आज गुरुवार को एक संवाददाता सम्मेलन में मौलाना ने कहा कि हमने वकफ संशोधन विधेयक का हर स्तर पर विरोध किया है। संयुक्त संसदीय समिति में भी हमने वकफ संशोधन विधेयक को लेकर अपनी चिंताओं से उन्हें अवगत कराया था और करोड़ों मुसलमान के हस्ताक्षर वाले मेमोरेण्डम जेपीसी को भेजे गए थे। मगर जेपीसी ने हमारी बातों को दरकिनार कर अपनी रिपोर्ट

पेश कर दी है और इस विधेयक को राज्यसभा में लाया गया है। उन्होंने कहा कि हम चाहते थे कि शांतिपूर्वक तरीके से इस समस्या का समाधान हो जाए लेकिन मौजूदा सरकार की नीयत ठीक नहीं है। सरकार देश के शांतिप्रिय मुसलमान को उकसाने की कोशिश में लगी हुई है। उन्होंने कहा कि हम इस विधेयक का शांतिपूर्वक ढंग से सड़कों पर आकर विरोध करेंगे। विरोध करना हमारा संवैधानिक अधिकार है जिसे कोई भी सरकार रोक नहीं सकती है।

यूसीसी पूरी तरह से असंवैधानिक
मौलाना अरशद मदन ने आगे कहा कि यूसीसी को उत्तराखंड सरकार द्वारा लागू किया गया है जो की पूरी तरह से असंवैधानिक है। यूसीसी केंद्र का मामला है और इसे केंद्र सरकार के जरिए ही लागू किया जा सकता है। उत्तराखंड सरकार ने अपने अधिकारों का उल्लंघन किया है और अब गुजरात सरकार के जरिए भी यूसीसी लागू करने की कोशिश की जा रही है। उन्होंने कहा कि हम इन सब मामलों को लेकर के अदालत का भी दरवाजा खटखटाएंगे और सड़कों पर आकर भी इसका जोरदार विरोध करेंगे। जब तक वकफ विधेयक और यूसीसी को वापस नहीं लिया जाएगा, हम इसका विरोध करते रहेंगे। मौलाना ने इस मौके पर कहा कि बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार और तेलंगाना के मुख्यमंत्री चंद्रबाबू नायडू का इम्तिहान है। संसद में वकफ विधेयक पर इनका क्या रुख होता है।

संवैधानिक अधिकारों का उल्लंघन
बोर्ड उपाध्यक्ष मौलाना अरशद मदन ने इस अवसर पर कहा कि वकफ संशोधन विधेयक के खिलाफ कानून के दायरे में रहते हुए हमारा विरोध जारी रहेगा। वकफ संशोधन विधेयक मुसलमानों के संवैधानिक अधिकारों का गंभीर उल्लंघन है, हम इस असंवैधानिक कानून को स्वीकार नहीं कर सकते। हम सब मिलकर इस विधेयक को संसद से पास नहीं होने देने के लिए सभी राजनीतिक दलों पर दबाव बनाने की कोशिश जारी रखेंगे। संवाददाता सम्मेलन में बोर्ड के उपाध्यक्ष और जमीअत उलमा ए हिंद के अध्यक्ष मौलाना अरशद मदन, बोर्ड के उपाध्यक्ष मौलाना अब्दुल्लाह खां आजमी, जमात-ए-इस्लामी हिंद के उपाध्यक्ष मलिक मोहतरिसम खान, बोर्ड के महासचिव मौलाना अब्दुल रहीम मुजददी, बोर्ड प्रवक्ता कासिम रसूल इलियास भी मौजूद थे।

मणिपुर में लगा राष्ट्रपति शासन

एजेंसी
इंफाल। मुख्यमंत्री एन. बीरेन सिंह के अपने पद से इस्तीफा देने के चार दिन बाद मणिपुर में बृहस्पतिवार को राष्ट्रपति शासन लागू कर दिया गया है। गृह मंत्रालय ने नोटिफिकेशन जारी किया है। विधानसभा को भी निलंबित कर दिया गया है। राज्य के सीएम एन बीरेन सिंह ने 9 फरवरी 2025 को राज्यपाल अजय कुमार भल्ला से मुलाकात कर मुख्यमंत्री के पद से इस्तीफा दिया था, जिसके बाद अब यह फैसला लिया गया है।

सीएम एन बीरेन सिंह ने 9 फरवरी को राज्यपाल को सौंपा था इस्तीफा
गृह मंत्रालय ने जारी किया नोटिफिकेशन



संविधान के अनुच्छेद 356 द्वारा प्रदत्त शक्तियों का इस्तेमाल करते हुए, मैं घोषणा करती हूँ कि मैं भारत के राष्ट्रपति के रूप में मणिपुर राज्य सरकार के सभी कार्यों और इस राज्य के राज्यपाल द्वारा निहित या प्रयोग की जाने वाली सभी शक्तियों को अपने अधीन करती हूँ। अधिसूचना में कहा गया है कि विधानसभा को निलंबित कर दिया गया है।

वित्त मंत्री सीतारमण ने लोकसभा में पेश किया नया आयकर विधेयक-2025

एजेंसी
नई दिल्ली। केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने गुरुवार को लोकसभा में बहुप्रतीक्षित नया आयकर विधेयक-2025 पेश कर दिया। नए आयकर विधेयक को सलेक्ट कमेटी के पास भेज दिया गया है। इसके साथ ही लोकसभा की कार्यवाही 10 मार्च सुबह 11 बजे तक के लिए स्थगित कर दी गई है।



हुए कहा, 'हम आयकर धाराओं की संख्या घटाकर 536 कर रहे हैं।' उन्होंने कहा कि आयकर विधेयक में अध्यायों की संख्या में कमी के

बदलाव करना है। नया आयकर विधेयक-2025 भारत की मौजूदा आयकर प्रणाली और वैधानिक प्रावधानों में एक क्रांतिकारी बदलाव के रूप में लाया गया है, जो 21वीं सदी की प्रगति और आर्थिक वास्तविकताओं के अनुरूप पुराने आयकर अधिनियम, 1961 को निरस्त करता है। दरअसल 622 पन्नों वाला यह विधेयक 6 दशक पुराने इनकम टैक्स एक्ट 1961 की जगह लेगा।

राष्ट्रपति 14 व 15 फरवरी को कर्नाटक और झारखंड के दौरे पर नई दिल्ली। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू 14 एवं 15 फरवरी को कर्नाटक और झारखंड का दौरा करेंगी। राष्ट्रपति भवन ने गुरुवार को बताया कि राष्ट्रपति मुर्मू 14 फरवरी को आर्ट ऑफ लिविंग द्वारा बेंगलुरु में आयोजित 10वें अंतरराष्ट्रीय महिला सम्मेलन के उद्घाटन सत्र में शामिल होंगी। अगले दिन 15 फरवरी को राष्ट्रपति मुर्मू रांची में बीआईटी मेसरा के प्लेटिनम जुबली समारोह को संबोधित करेंगी।

राष्ट्रपति 14 व 15 फरवरी को कर्नाटक और झारखंड के दौरे पर
नई दिल्ली। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू 14 एवं 15 फरवरी को कर्नाटक और झारखंड का दौरा करेंगी। राष्ट्रपति भवन ने गुरुवार को बताया कि राष्ट्रपति मुर्मू 14 फरवरी को आर्ट ऑफ लिविंग द्वारा बेंगलुरु में आयोजित 10वें अंतरराष्ट्रीय महिला सम्मेलन के उद्घाटन सत्र में शामिल होंगी। अगले दिन 15 फरवरी को राष्ट्रपति मुर्मू रांची में बीआईटी मेसरा के प्लेटिनम जुबली समारोह को संबोधित करेंगी।

महाकुम्भ सिर्फ नागा साधु ही नहीं, महाकुम्भ की व्यवस्थाओं का अध्ययन भी कर रहे विदेशी पर्यटक

विदेशी सैलानियों को मिली भारतीय संस्कृति की नई ऊर्जा

एजेंसी
महाकुम्भ नगर। महाकुम्भ 2025 में इस बार विदेशी सैलानियों की रुचि में बड़ा बदलाव देखा गया है। पहले जहाँ विदेशी पर्यटक नागा साधुओं और उनके रहस्यमय जीवन को जानने के लिए आते थे, वहीं इस बार वे महाकुम्भ की स्वच्छता, यातायात व्यवस्था और संपूर्ण आयोजन प्रबंधन का अध्ययन करने भी आ रहे हैं। इस बार मेले में पहले से कहीं ज्यादा विदेशी सैलानी पहुंचे और उन्होंने भारतीय संस्कृति को नजदीक से देखा और अनुभव किया।

विदेशी सैलानियों ने भारतीय संस्कृति को नजदीक से देखा और अनुभव किया

विदेशी मेहमानों का बढ़ा रुझान, सनातन धर्म को जाना
अग्नि अखाड़े के सहित महामंडलेश्वर संपूर्णानंद ने बताया कि इस बार कई देशों से विदेशी पर्यटक प्रयागराज आए हैं। उन्होंने यहां ब्रह्मचारी जीवन और गृहस्थ जीवन के अंतर को करीब से जाना और समझा। अब विदेशी सैलानी सिर्फ नागा साधुओं के जीवन को देखने नहीं आ रहे, बल्कि वे महाकुम्भ की व्यवस्थाओं और सनातन संस्कृति का गहराई से अध्ययन करने भी आ रहे हैं।



घाना से आए प्रतिनिधियों ने की सनातन संस्कृति की सराहना
अफ्रीका के घाना देश से आए जितेंद्र सिंह नेगी (उच्चायोग अफेयर्स, घाना) ने बताया कि उनके पूर्वज भारत से घाना गए थे और पहली बार प्रयागराज आकर उन्हें सनातन धर्म की अद्भुत जानकारी मिली। हमने पहली बार गुरुजी (अग्नि अखाड़ा महामंडलेश्वर संपूर्णानंद) से मुलाकात की और सनातन धर्म के गूढ़ रहस्यों को समझा। हमारे साथ 16 अन्य प्रतिनिधि भी आए, जिन्होंने भारतीय संस्कृति को गहराई से जाना।

जीबीएस मरीजों की संख्या दो सौ के पार पुणे में जीबीएस से पीड़ित एक और मरीज ने तोड़ा दम

एजेंसी
मुंबई। पुणे जिले के खडकवासला में गुलियन वैरे सिंड्रोम (जीबीएस) पीड़ित एक और मरीज को मौत हो गई है। जीबीएस से राज्य में अब तक मरने वालों की संख्या बढ़कर आठ हो गई है। राज्य में अब तक जीबीएस के 203 मरीज मिल चुके हैं, इनमें से 109 लोगों को पूरी तरह ठीक होने के बाद छुट्टी दी जा चुकी है। सूखे के विभिन्न अस्पतालों में से 54 मरीज आईसीयू में इलाज करा रहे हैं, जबकि 20 वैटेलेटर पर हैं। स्वास्थ्य विभाग के अधिकारी ने गुरुवार को बताया कि

राज्य में अब तक मरने वालों की संख्या बढ़कर आठ हो गई है
खडकवासला क्षेत्रवासी 59 वर्षीय व्यक्ति की जीबीएस से मौत हो गई है। इस मरीज को 10 फरवरी को इलाज के लिए नवले अस्पताल में भर्ती कराया गया था। मरीज को बहुत कमजोरी महसूस हो रही थी और वह अपनी जगह से हिल भी नहीं पा रहा था। एनसीवी परीक्षण के बाद प्लाज्माफेरेसिस उपचार किया गया। 11 फरवरी को मरीज को हार्ट अटैक आया था, लेकिन इलाज के दौरान ही आज तड़के 3.30 बजे मरीज की मौत हो गई।

संक्षिप्त खबरें

चियांकी पंचायत से नगर निगम का बोर्ड हटाने की मांग

मेदिनीनगर। सदर प्रखंड के ग्राम पंचायत चियांकी की मुखिया बिनको उरांव ने मेदिनीनगर नगर निगम के आयुक्त जावेद हुसैन को पत्र लिखकर चियांकी पंचायत से नगर निगम का बोर्ड हटाने की मांग की है। मुखिया ने अपने पत्र में उल्लेख किया है कि ग्राम पंचायत चियांकी पहाड़ के निकट नगर निगम द्वारा गलत तरीके से बोर्ड लगा दिया गया है। उन्होंने आरोप लगाया है कि कुछ लोग इस बोर्ड का गलत इस्तेमाल कर रहे हैं और अवैध वस्तुओं को उरांव ने कई बार मौखिक रूप से मना करने के बावजूद नगर निगम का बोर्ड दिखाकर लोगों से कहा जाता है कि हमें ऊपर से आदेश मिला है कि जहां तक नगर निगम का बोर्ड है, वहां तक नगर निगम का टैक्स लिया जाना है। इससे आम जनता और दुकानदारों को भारी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। मुखिया बिनको उरांव ने नगर आयुक्त से आग्रह किया है कि नगर निगम का बोर्ड चियांकी पंचायत से हटाकर निगम क्षेत्र में लगाया जाए ताकि आम जनता और दुकानदारों को राहत मिल सके।

हरिहरगंज में होटल नैनो फैमिली रेस्टोरेंट का भव्य उद्घाटन



हरिहरगंज। हरिप्रखंड के बांसो-तेतुआ गांव के समीप, एनएच-139 के किनारे, एचपी पेट्रोल पंप के सामने होटल नैनो फैमिली रेस्टोरेंट का विधिवत उद्घाटन हुआ। इस अवसर पर अभिभावक ओमप्रकाश सिंह, विजय सिंह और नीरज सिंह ने पूजन-अर्चन कर इस रेस्टोरेंट का शुभारंभ किया। उद्घाटन समारोह में शामिल अतिथियों ने कहा कि यह रेस्टोरेंट स्थानीय लोगों के लिए एक बेहतर विकल्प साबित होगा, जहां वे स्वादिष्ट भोजन का आनंद ले सकेंगे। यह रेस्टोरेंट आधुनिक सुविधाओं से लैस होगा और विशेष रूप से बर्थडे पार्टी, एनिवर्सरी समारोह और अन्य सामाजिक आयोजनों के लिए विशेष व्यवस्था प्रदान करेगा। इसके अलावा, यहां एक अलग टी-स्टॉल की व्यवस्था की गई है, जो चाय प्रेमियों के लिए एक आकर्षण का केंद्र होगा। उद्घाटन के मौके पर बड़ी संख्या में स्थानीय लोग और गणमान्य व्यक्ति उपस्थित थे। इस अवसर पर प्रो० सनी सिंह, जयंत सिंह, अविनाश सिंह, संदीप प्रकाश, रामनरेश यादव, शैलेंद्र नारायण सिंह, झामुमो प्रखंड अध्यक्ष अमित सिंह, विनोद सिंह, राम उदगार सिंह, रंजय सिंह, गुड्डू सिंह, सुरजीत सिंह, उत्तम कुमार, शुभम कुमार, पंकज कुमार, मंदेश कुमार, कौशल सिंह सहित अन्य गणमान्य लोगों की उपस्थिति रही। होटल नैनो फैमिली रेस्टोरेंट के मालिकों ने बताया कि यह रेस्टोरेंट स्वादिष्ट और गुणवत्तापूर्ण भोजन के साथ-साथ बेहतरीन आतिथ्य सेवाओं के लिए जाना जाएगा। उन्होंने स्थानीय लोगों से आग्रह किया कि वे इस रेस्टोरेंट में आएँ और बेहतरीन खानपान का आनंद लें।

झारखंड आंदोलनकारी संघर्ष मोर्चा का मिलन समारोह 16 फरवरी को रांची में

मेदिनीनगर। झारखंड आंदोलनकारी संघर्ष मोर्चा की ओर से 16 फरवरी 2025 को रांची स्थित धुवाँ डैम पर मिलन सह अभिनंदन समारोह का आयोजन किया जाएगा। इस समारोह में झारखंड राज्य के 24 जिलों से हजारों आंदोलनकारी शामिल होंगे। कार्यक्रम के दौरान झारखंड आंदोलनकारी रणनीति पर गहन विचार-विमर्श किया जाएगा। झारखंड आंदोलनकारी संघर्ष मोर्चा के केंद्रीय संयोजक सीताश कुमार ने कहा कि यह समारोह आंदोलनकारियों के लिए मील का पत्थर साबित होगा। उन्होंने कहा कि आंदोलनकारियों को जेल जाने की बाधयता समाप्त होनी चाहिए और सभी आंदोलनकारियों को सम्मानजनक पेंशन, उनके आश्रितों को रोजगार, स्वास्थ्य और शिक्षा में आरक्षण की गारंटी दी जानी चाहिए। झारखंड आंदोलन के वरिष्ठ नेता गणेश रवि ने कहा कि पलामू प्रमंडल से भी बड़ी संख्या में आंदोलनकारी इस समारोह में शामिल होंगे। वहीं, आंदोलनकारी प्रदीप सिन्हा ने बताया कि रांची जाने की पूरी तैयारी कर ली गई है। पारंपरिक वाद्ययंत्रों और झारखंडी परिवेश के साथ आंदोलनकारी इस कार्यक्रम में भाग लेंगे।

सहायक शिक्षक सुरेश राम के निधन पर शोक

हरिहरगंज। हरिहरगंज प्रखंड के सेमरवार पंचायत स्थित राजवार प्राथमिक विद्यालय के सहायक शिक्षक सुरेश राम का गुरुवार को निधन हो गया। वे लंबे समय से लकवा रोग से ग्रस्त थे और इलाज चल रहा था, लेकिन आखिरकार इस बीमारी ने उनकी जान ले ली। उनके निधन पर विद्यालय के प्रधानाध्यापक धर्मेन्द्र कुमार, सहायक शिक्षक



सत्यजिबय सिंह, प्रकाश कुमार सिन्हा समेत कई शिक्षकों ने शोक व्यक्त किया। शिक्षकों ने बताया कि सुरेश राम न केवल एक उत्कृष्ट शिक्षक थे, बल्कि सामाजिक कार्यों में भी सक्रिय रहते थे। उनके निधन से पूरे क्षेत्र में शोक की लहर दौड़ गई है। परिजनों का रो-रोकर बुरा हाल है।

पलामू कौवाखोह में यूएस होटल एंड रिसोर्ट का भव्य उद्घाटन

भोजपुरी स्टार पवन सिंह की पत्नी ज्योति सिंह रहीं मुख्य अतिथि

हरिहरगंज। हरिहरगंज प्रखंड के कौवाखोह महान में एनएच-139 के किनारे स्थित यूएस होटल रिसोर्ट एंड स्काई बार का भव्य उद्घाटन बुधवार को किया गया। इस शुभ अवसर पर होटल संचालक की मां उर्मिला सिंह एवं विशिष्ट अतिथि भोजपुरी पावर स्टार पवन सिंह की पत्नी ज्योति सिंह ने संयुक्त रूप से फीता काटकर होटल का उद्घाटन किया। इस होटल का संचालन छोटे सिंह द्वारा किया जा रहा है, जबकि उनके छोटे भाई मुनमुन सिंह और बजरंगी सिंह इस पूरी



व्यवस्था में सहयोगी हैं। होटल प्रबंधन की ओर से बताया गया कि यह रिसोर्ट अत्याधुनिक सुविधाओं से सुसज्जित है, जहां न केवल ठहरने की उत्तम व्यवस्था की गई है, बल्कि स्वादिष्ट भोजन और नाश्ते के लिए एक विशेष रेस्टोरेंट भी संचालित किया जा रहा है। इसके अलावा, शादी समारोह, रिंग सेरेमनी, जन्मदिन पार्टी एवं अन्य गैंगलिंक कार्यों के लिए भी यहां विशेष सुविधाएं उपलब्ध कराई गई हैं, जिससे यह होटल स्थानीय लोगों के लिए एक बेहतरीन विकल्प बन सकेगा। उद्घाटन

समारोह के अवसर पर भोजपुरी गायिका सोनी पांडेय और खुशबू शर्मा ने शानदार सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किया, जिसमें उनकी सुरीली आवाज और आकर्षक नृत्य ने दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर दिया। कार्यक्रम के दौरान उपस्थित अतिथियों के लिए विशेष सामूहिक भोज का आयोजन भी किया गया, जिसमें शामिल लोगों ने स्वादिष्ट व्यंजनों का आनंद लिया। खास मौके पर पूर्व प्रमुख प्रदीप सिंह, सुशील कुमार सिंह, सुबोध सिंह उर्फ बबलू, धर्मेन्द्र सिंह, राजेश्वर सिंह, विनोद

सिंह, लाल बाबू सिंह, प्रमुख प्रतिनिधि अनिल पासवान, काजल सिंह, अनु सिंह, संदीप सिंह उर्फ भाग जी, सतीश प्रकाश उर्फ अमन, अर्जुन गुला, नागेंद्र सिंह, गुड्डू सिंह, उदयेंद्र सिंह, अखिलेश मेहता, जानू चौधरी, विकास सिंह, डॉ. जगनरायण यादव, अरविंद सिंह, दिवू सिंह, मुखिया उमेश साव, राजकुमार गौतम, उदय सिंह, अशोक सिंह, रामउदर सिंह, अवधेश राम, पप्पू सिंह, गौराई सिंह, कमलेश सिंह, संवेदक बबलू सिंह, अभिमन्यु वर्मा सहित कई गणमान्य लोग मौजूद रहे।

बरवाडीह के आंगनबाड़ी केंद्रों की बढहली उजागर बच्चों को नहीं मिल रहा पोषण आहार, केंद्र बंद मिलने से बढ़ी चिंता

संवाददाता बरवाडीह। प्रखंड के विभिन्न आंगनबाड़ी केंद्रों में लापरवाही और अनियमितता के कारण बच्चों को पोषण आहार नहीं मिल पा रहा है। इससे बच्चों की उपस्थिति में भी गिरावट आई है। गुरुवार को प्रखंड प्रमुख सुशीला देवी, उप प्रमुख बरेंद्र जयसवाल और पंचायत समिति सदस्य प्रवीण कुमार ने आंगनबाड़ी केंद्रों का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान अहिरपुरवा आंगनबाड़ी केंद्र में सेविका तो मौजूद थी, लेकिन कई दिनों से बच्चों को पोषण आहार नहीं मिला था। वहीं, मुगीडीह आंगनबाड़ी केंद्र संख्या दो पूरी तरह बंद पाया गया। मंगरा आंगनबाड़ी केंद्र संख्या तीन में एक भी बच्चा मौजूद नहीं था, जिससे साफ जाहिर होता है कि बच्चों को सही सुविधाएं नहीं मिल रही हैं। प्रखंड प्रमुख सुशीला देवी ने चिंता जताते हुए कहा कि प्रखंड क्षेत्र के आंगनबाड़ी केंद्रों की स्थिति दयनीय है। सेविकाओं द्वारा बच्चों को शिक्षा देना तो दूर, गुणवत्तापूर्ण भोजन भी उपलब्ध नहीं कराया जा रहा है। उन्होंने बताया कि अधिकतर आंगनबाड़ी केंद्रों में केवल खिचड़ी परोसी जाती है, जिससे बच्चों का समुचित पोषण नहीं हो पा रहा है। मामले की गंभीरता को देखते हुए उन्होंने इसकी जांच रिपोर्ट वरीय पदाधिकारियों को भेजने की बात कही।

पिपरा थाना में शिवहनुमत मंदिर की प्रथम वर्षगांठ पर 24 घंटे के अखंड कीर्तन का आयोजन



संवाददाता हरिहरगंज। हरिहरगंज के पिपरा थाना परिसर में स्थित शिवहनुमत मंदिर की प्रथम वर्षगांठ के अवसर पर 24 घंटे के अखंड कीर्तन और भंडारे का आयोजन किया गया। यह आयोजन पिपरा थाना के जवानों के सहयोग से संपन्न हुआ, जिसमें हजारों श्रद्धालुओं ने भाग लिया और भंडारे का प्रसाद ग्रहण किया। इस धार्मिक आयोजन के दौरान रामचरितमानस पाठ और संकीर्तन हुआ, जिसका संचालन पंडित मनोहर पाठक, मनोज मिश्रा, अंशु मिश्रा, विपिन पाठक और शिवम मिश्रा ने किया। भजन-कीर्तन की गुंज से पूरा वातावरण भक्तिमय हो गया। इस मौके पर एसआई नकुल शर्मा, कुलेश्वर महतो, मनोज राणा, एसआई ओमप्रकाश बैठा, अनिल नायक, नवीन सिंह, मुंशी रविकांत राय और जैप पुरनो बारी सहित थाना के अन्य पुलिसकर्मियों ने आयोजन को सफल बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। पिपरा थाना के जवानों द्वारा आयोजित इस भव्य धार्मिक कार्यक्रम में प्रखंड क्षेत्र के जनप्रतिनिधियों और स्थानीय लोगों ने बड़ी संख्या में भाग लिया। श्रद्धालुओं ने इस आयोजन की सराहना की और इसे आध्यात्मिक शांति प्राप्त करने का एक महत्वपूर्ण अवसर बताया। इस सफल आयोजन के लिए पिपरा थाना के सभी पुलिसकर्मियों और आयोजन समिति को स्थानीय लोगों ने धन्यवाद दिया और इस तरह के धार्मिक कार्यक्रमों को भविष्य में भी जारी रखने की अपील की।

कैब्रिज पब्लिक स्कूल के कर्मचारियों ने किया महाकुंभ स्नान



संवाददाता मेदिनीनगर। मेदिनीनगर स्थित कैब्रिज पब्लिक स्कूल के सभी शिक्षक एवं कर्मचारी उत्तर प्रदेश के प्रयागराज में आयोजित महाकुंभ मेले में अमृत स्नान कर अपने जीवन को पावन करने के लिए रवाना हुए। विद्यालय के प्राचार्य डॉ. नंद किशोर भारती ने 11 फरवरी को हरी झंडी दिखाकर इस धार्मिक यात्रा की शुरुआत कराई। माघ पूर्णिमा के शुभ अवसर पर सभी शिक्षकों और कर्मचारियों ने संगम स्नान कर आध्यात्मिक सुख की अनुभूति की। विद्यालय के प्राचार्य एन.के. भारती ने कहा कि महाकुंभ अत्यंत शुभ मानी जा रही है। इस अवसर पर शिक्षक रीता सिन्हा, पूनम तिवारी, प्रिया रंजनी तिवारी, सव्या सिंह, शिखा डुबे, आकाश कुमार, काजल कुमारी, अनु डुबे, सतीश कुमार, मनीष कुमार, निभा कुमारी, मनीष कुमार यादव एवं वरिष्ठ कुमार सिंह आदि शामिल रहे। सभी ने महाकुंभ स्नान के अलावा चिंथाचल, विंध्यवासिनी, दूधी संगम एवं श्री वंशीधर मंदिर आदि पवित्र स्थलों का भी दर्शन किया।

संपन्न परिवारों द्वारा राशन कार्ड का दुरुपयोग गरीबों के हक पर डाका डाल रहे अमीर लोग

संवाददाता मेदिनीनगर। झारखंड के चाहो प्रखंड क्षेत्र में सैकड़ों संपन्न परिवार गलत तरीके से राशन कार्ड बनवाकर गरीबों के हक पर डाका डाल रहे हैं। ये लोग सरकारी योजनाओं का अनुचित लाभ उठाकर गरीबों के हिस्से का अनाज हड़प रहे हैं। झारखंड में राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम 2013 लागू है, जिसके अंतर्गत अंत्योदय अन्न योजना और प्राथमिकता प्राप्त गृहस्थ योजना के माध्यम से खाद्यान्न का वितरण किया जाता है। इस अधिनियम के तहत केवल उन्हीं लोगों को लाभ मिलना चाहिए जो पात्रता के दायरे में आते हैं। लेकिन कई अपात्र लोग फर्जी तरीके से राशन कार्ड



बनवाकर इसका लाभ ले रहे हैं। झारखंड लक्षित जन वितरण प्रणाली निवंत्रण आदेश-2019 के अनुसार, जो लोग पीएचएच प्राथमिकता प्राप्त गृहस्थ या अंत्योदय राशन कार्ड की पात्रता नहीं रखते, उन्हें स्वेच्छा से अपना राशन कार्ड सर्पार्ति करने का निर्देश दिया गया है। बावजूद इसके, कई संपन्न परिवार अब भी गलत तरीके से राशन कार्ड का उपयोग कर रहे हैं।



कर्मचारियों के लिए सैलरी हाइक से ज्यादा

ये चीज है महत्वपूर्ण

एक सर्वे के मुताबिक कंपनियों के रोजगार का मूल्यांकन करने पर देखा गया कि कर्मचारियों के लिए अच्छा बर्क कल्चर, सैलरी हाइक से ज्यादा बढ़ा आकर्षण है। सर्वे के मुताबिक 90 प्रतिशत वर्किंग प्रोफेशनल्स ने कहा है कि वे ऐसी कंपनी में ज्यादा बड़ी सैलरी पर भी काम करना पसंद नहीं करेंगे जहां का बर्क कल्चर खराब है। इस रिपोर्ट में यह भी कहा गया कि सीनियर कर्मचारी वह कंपनी चुनते हैं जो कि सकारण रूप से अच्छे बर्क कल्चर प्रमोट करती हो लेकिन ऐसा जूनियर लेवल पर नहीं है। सर्वे के मुताबिक 66 प्रतिशत लोगों ने बुरे बर्क कल्चर का दोष टॉप मैनेजमेंट को माना है। उनके मुताबिक बर्क को 12 प्रतिशत और एचआर को 11 प्रतिशत दोष माना है। बचे हुए 11 प्रतिशत में उन्होंने वादा काम करने वाले कर्मचारियों को नेगेटिव बर्क कल्चर के लिए जिम्मेदार माना है। सर्वे के मुताबिक 65 प्रतिशत लोग इस कॉन्सेप्ट कल्चर को हाइलाइट न करने वाली कंपनी को तुलना में उस कंपनी में काम करना पसंद करेंगे जो सकारण रूप से बर्क कल्चर को प्रमोट करती है।



जानवरों से करते हैं प्यार

तो करियर होगा बेहतर

वह नौकरी करना ज्यादा महत्वपूर्ण है जिसमें अच्छी सैलरी ही नहीं मिले बल्कि आपको हर दिन एक्साइटमेंट से भरा हो। यह तब ही हो सकता है जब वह जाँव आपकी रुचि का हो। ऐसा ही कुछ एनिमल लवर्स के साथ है। अगर आप जानवरों से विशेष लगाव रखते हैं, उनसे प्यार करते हैं तो आपके लिए यहाँ भी करियर के कई विकल्प हैं जो आपको आपकी रुचि से जोड़े रहेंगे।



अगर आप जानवरों की दुनिया में करियर बनाना चाहते हैं तो आपको अलग-अलग तरह की स्कूलिंग और ट्रेनिंग लेनी पड़ेगी। लेकिन पहली आपको निश्चित करना होगा कि आप किस क्षेत्र में जाना चाहते हैं और उस मुताबिक आप रिस्क, सर्टिफिकेट्स और एजुकेशन लेकर आप करियर बना सकते हैं।

वेटनेरीयन बर्कर आप खुद का एनिमल हॉस्पिटल, क्लिनिक खोल सकते हैं, किसी बड़ी कंपनी में काम कर सकते हैं। वेटनेरीयन बनकर आप अच्छी इनकम के साथ अपने समाज में जानवरों के स्वास्थ्य और सुरक्षा के लिए योगदान दे सकते हैं। वाइल्डलाइफ सायोलॉजिस्ट बनना उन लोगों के लिए अच्छा करियर विकल्प है जो जानवरों और विलान दोनों को पसंद करते हैं। घूमर बनने का करियर विकल्प उन लोगों के लिए बेस्ट है जो प्रतिदिन ज्यादा से ज्यादा समय जानवरों को लाइव-प्यार में बिताते हैं। बड़ी कंपनियों में इसमें सैलरी भले ही बहुत ज्यादा न हो लेकिन बिजनेस माइंड के इस क्षेत्र में अच्छा खर्चा पैसा कमा सकते हैं और खुद की डॉग प्रुमिस कंपनी खोल सकते हैं। डॉग घूमर की तरह डॉग बॉकर उनके लिए बनना बेहतर है जो कि खुद का बिजनेस खोलना चाहते हैं। यहाँ बहुत ज्यादा कंपनियाँ नती है जो कि डॉक डॉकर्स को एम्प्लॉयमेंट देते हैं लेकिन ऐसे कई पेंटेन्सिपल क्लाइंट्स हैं जो प्रोफेशन को हायर करना पसंद करते हैं। खुद का डॉग वॉकिंग बिजनेस और क्लाइट बेस तैयार कर आप कई डॉगीज के साथ पूरा दिन भी बिताते हैं। जूलॉजिस्ट बनना उनके लिए बेहतर है जो प्रत्यक्ष रूप से जानवरों के साथ ज्यादा से ज्यादा समय बिताने को इच्छा रखते हैं या उनके बारे में पढ़ना चाहते हैं। कई जूलॉजिस्ट जू में काम करते हैं और जानवरों की पूरी देखभाल की जिम्मेदारी लेते हैं। अन्य जूलॉजिस्ट किसी जानवरों की प्रजाति के बारे में पढ़ते हैं। वाइल्डलाइफ फोटोग्राफर एक एडवेंचर जाँव हो सकता है जो कि जानवरों और फोटोग्राफरी दोनों से खास लगाव रखते हैं। वाइल्डलाइफ फोटोग्राफर को ट्रेनिंग कानूनी होनी है और अपना खूब समय देना होता है। कई फोटो की मेहनत के बाद कई शॉट्स मिलते हैं। वाइल्डलाइफ फोटोग्राफर बड़े फॉल्लोअर के लिए काम कर सकते हैं। यह जाँव उनके लिए है जो पालतू जानवरों को प्यार करते हैं। यह एन्टरटेन्मेन्ट से जुड़ा है। खुद का पेट सिटिंग बिजनेस लेकर आप जानवरों के करीब रहेंगे।

बीपीओ/केपीओ में करियर की संभावनाएं

बीपीओ (बिजनेस प्रोसेस आउटसोर्सिंग)/केपीओ (नॉलेज प्रोसेस आउटसोर्सिंग) उद्योग ने भारतीय युवाओं के लिए अवसरों के द्वार खोल दिए हैं। यह एक ऐसा क्षेत्र है जिसने न केवल हजारों लोगों को नौकरी प्रदान की है बल्कि उन्हें बेहतरीन वेतनमान के साथ-साथ अंतरराष्ट्रीय क्षमताओं में काम करने का मौका भी प्रदान किया है। ये कम्पनियाँ भारतीय युवाओं को आकर्षक पैकेज के साथ नौकरी पर रखकर उनसे विभिन्न देशों में बैठे अपने ग्राहकों के लिए कार्य कराती हैं। सरल भाषा में कहें तो एक बीपीओ कंपनी अपने विदेशी ग्राहकों को सेवा प्रदान करने के लिए भारतीय युवाओं को नौकरी पर रखती है।

ये कम्पनियाँ अपने भारतीय ससाधनों द्वारा डाटा-एंट्री, मॉडकल ट्रांसक्रिप्शन, कॉन्टेंट राइटिंग, एचआर व वित्तीय सेवा जैसे कार्य कराती हैं। बीपीओ शब्द यहाँ इस क्षेत्र में होने वाले सभी तरह के व्यवसायों के लिए प्रयुक्त होता है वहीं केपीओ ज्ञान व सुचना आधारित सेवाओं से जुड़ा होता है व इसके लिए उच्च शिक्षा का होना जरूरी है। केपीओ सेवा के कुछ उदाहरण हैं - कानूनी सेवा, वीडियो सम्मदा एवं पेटेंट से जुड़ी सेवाएं, ऑप्टिमाइज्ड सेवाएं, वेब डेवलपमेंट, फीड/कैम अनुप्रयोग, ज्वानार अनुसंधान एवं विश्लेषण, कानूनी अनुसन्धान, चिकित्सा अनुसंधान, प्रकाशन और विपणन अनुसंधान (मार्केट रिसर्च केपीओ)। बीपीओ में कार्य करने के लिए आपको बहुत ज्यादा शिक्षित व अनुभवी होने की आवश्यकता नहीं है। आप स्कूल या कॉलेज की पढ़ाई खत्म करने बाद सीधे यहाँ नौकरी पा सकते हैं। यहाँ चुनौती अपने बर्क में ज्यादा तेज एवं प्रोफेशनल होने की है। आपको सिफ्ट में काम करने में दिक्कत नहीं होनी चाहिए। यदि आपने संवाद क्षमता है तो आप ग्राहक सेवा के क्षेत्र से शुरूआत कर सकते हैं। यदि आप आईटी में तकनीकी रूप से सक्षम हैं तो आप टेक्नीकल सपोर्ट प्रोफेशनल्स जैसे पदों के लिए अपेक्षा कर सकते हैं। बीपीओ की अपेक्षा केपीओ में अधिक लिखित एवं खंगम व्यक्तिओं की जरूरत होती है। एक केपीओ में डाटा एंट्री, डाटा प्रोसेसिंग, डिपार्टमेंट आउटसोर्सिंग, टेक्नीकल सपोर्ट एवं ग्राहक सेवा जैसे कार्य बिते जाते हैं जबकि केपीओ में अनुसंधान और विकास, वित्तीय सलाह व योजनाएं, आयुक्तिक चेन एन्प्लोकेसन, व्यवसायिक और तकनीकी विश्लेषण, सर्चिंग सोल्यूशन, एन्प्लोकेसन और डिजाइन, बिजनेस प्रोड मॉकेट रिसर्च, ऑफिश और जैन तकनीकी, चिकित्सा सेवाएं, राइटिंग एंड कॉन्टेंट डेवलपमेंट, कानूनी सेवाएं, वीडियो सम्मदा अनुसंधान, डाटा विश्लेषण, नेटवर्क मैनेजमेंट तथा प्रशिक्षण एवं सलाह जैसे विशेषज्ञता वाले क्षेत्रों में काम किया जाता है। इसलिए केपीओ में जाँव के लिए आपको क्षेत्र विशेष का ज्ञान होना चाहिए। ऐसे छात्र जिन्होंने अपनी स्कूल की पढ़ाई पूरी कर ली है तथा पार्ट-टाइम जाँव कर तलाश कर रहे हैं, उनके लिए बीपीओ सबसे अच्छा विकल्प है। आप वहाँ कस्टमर सपोर्ट एजीक्यूटिव, टेक्नीकल सपोर्ट एजीक्यूटिव अथवा प्रोसेस एजीक्यूटिव जैसे पदों पर शुरूआत में अपने जैव-खर्चों के लायक एक अच्छी-खासी सैलरी प्राप्त कर सकते हैं। कॉलेज के दिनों से ही बीपीओ ज्वाइन करने पर आपको कम उम्र में ही वारसलिय दुनिया की चुनौतियों से निपटने का साहस एवं समझ विकसित हो जाती है।



इंटरव्यू में इस तरह दें महत्वपूर्ण सवालों के जवाब...

इस सवाल को कहानी की तरह बताने के बजाय इसके शॉर्ट और क्रियम रखें। इंटरव्यूअर को अपनी स्ट्रेज, अचीवमेंट्स और स्किल्स के बारे में बताएं। इसमें इंटरव्यूअर को पता चलना कि किस तरह से आप कंपनी के लिए फायदेमंद साबित होंगे।

आप नौकरी क्यों बदलना चाहते हैं ?

हर एम्प्लॉयर जानना चाहता है कि वैडिडेट ने अपनी पिछली नौकरी किन कारणों से छोड़ी थी। इस सवाल का सबसे

बेहतर जवाब आप अपने भविष्य पर फोकस होकर दे सकते हैं। अपने पिछली कंपनी के बारे में निगेटिव बोलने की बजाए उसकी पॉजिटिव साइड को हाइलाइट करें और अपने एम्प्लॉयर को कोई नतीजा बताएं। इसमें इंटरव्यूअर को पता चलना कि किस तरह से आप कंपनी के लिए फायदेमंद साबित होंगे।

आपनी स्ट्रेज को किस तरह परिभाषित करेंगे ?

यह सवाल कैडिडेट्स के लिए अचरित होता है कि वह इंटरव्यूअर के खाने अपना ब्रेस्ट साइड रख सके। इस सवाल में इंटरव्यूअर जानना चाहता है कि आप उनकी कंपनी के लिए किस तरह रिजल्ट एम्प्लॉयमेंट साबित होंगे। इसलिए इस सवाल का जवाब बहुत ध्यान से दें और अपनी एक्जुअल स्ट्रेज और स्किल्स को शेकेस करें।

आपका 5 साल बाद का करियर ग्राफ ?

इस सवाल से इंटरव्यूअर आपको भविष्य के लिए सज्जनात्मक उम्मीदों के बारे में जानना चाहता है। अच्छा होगा कि आप इस सवाल का जवाब अपनी करियर ग्राफ को खमने रखकर दें। इंटरव्यूअर को आप अपने करियर के लिए पॉजिटिव और फोकस लगाने चाहिए।

आप क्या सैलरी एक्सपेक्ट करते हैं ?

इस सवाल से एम्प्लॉयर आपकी प्रायोरिटीज के बारे में जानना चाहता है, कौी दूसरी तरफ, इस सवाल का जवाब देते वक्त केदार होगा कि आप एम्प्लॉयर को अपनी जरूरतों का एक रीजनेबल आइडिया दे दें। अगर आप अपनी स्किल्स को लेकर खीर हैं तो इस सवाल में किसी तरह का सम्पूना न करें।

